



Прокуратура Российской Федерации
Прокуратура Республики Марий Эл
Прокуратура города Йошкар-Олы
Йошкар-Олан прокуратурыжо

Директору МБОУ «Средняя
общеобразовательная школа №16 г.
Йошкар-Олы»

Новоселовой О.Ю.

ул. Креплевская, 14, г.Йошкар-Ола, РМЭ, 424000
04.2016 № 06-03-2016

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений требований
законодательства о профилактике
безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних

Прокуратурой города Йошкар-Олы проведена проверка соблюдения требований законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в деятельности МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №16 г. Йошкар-Олы» (далее – школа), в ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства.

Согласно ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» под образованием понимается единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, являющийся общественно значимым благом и осуществляемый в интересах человека, семьи, общества и государства, а также совокупность приобретаемых знаний, умений, навыков, ценностных установок, опыта деятельности и компетенции определенных объема и сложности в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого, физического и (или) профессионального развития человека, удовлетворения его образовательных потребностей и интересов.

Статьей 4 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (далее - Закон об основах системы профилактики), ст. 6 Закона Республики Марий Эл от 03.12.2004 № 58-3 «О профилактике правонарушений в Республике Марий Эл», ст. 2 Закона Республики Марий Эл от 09.11.2005 № 42-3 «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Марий Эл» к числу органов и учреждений системы профилактики правонарушений отнесены муниципальные учреждения образования.

В соответствии с пп. 2, 3, 5 п. 2 ст. 14 Закона об основах системы профилактики предусмотрено, что организации, осуществляющие образовательную деятельность выявляют несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, принимают меры по их воспитанию и получению ими общего образования; выявляют семьи, находящиеся в социально опасном положении, и оказывают им помощь в обучении и воспитании детей; осуществляют меры по

реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

Установлено, что на профилактическом учете в школе состоят Никитин В.Р., Бурков А.А., на которых составлены индивидуальные программы реабилитации (ИПР), планы мероприятий которых практически однотипны, при составлении ИПР личности детей и их родителей учтены не должным образом.

Кроме того, в качестве ответственных исполнителей многих мероприятий ИПР, разработанных на Никитина В.Р., Буркова А.А. школой неправомерно указаны сотрудники иных субъектов системы профилактики - инспектор ПДН, специалисты Центра социальной помощи семье и детям, социальной защиты, специалисты Центра занятости, специалисты медицинских учреждений.

Также выявлены факты неисполнения отдельных запланированных мероприятий.

ИПР на Никитина В.Р. предусматривает проведение педагогом-психологом 1 раз в четверть диагностик. В отчете об исполнении ИПР сведения об исполнении названного мероприятия отсутствуют. Аналогичное нарушение выявлено при проверке ИПР на Тресцова Д.А.

Согласно ИПР на Буркова А.А. социальным педагогом с несовершеннолетним должны проводиться беседы о поведении, аналогичные беседы с подростком должен проводить педагог-психолог 1 раз в 2 недели. Однако, в отчете об исполнении ИПР информация о проведении названных бесед с указанной периодичностью отсутствует.

В силу п. 6 Плана реабилитационных мероприятий с несовершеннолетней Гелаш А. предусмотрено приглашение в школу родителей на родительские собрания, конференции, круглые столы, однако отчет в исполнении ИПР от 15.01.2016 сведений об исполнении названного мероприятия не содержит, в плане графа «Отметка об исполнении» не заполнена. Аналогичное нарушение выявлено при проверке ИПР на семью Кочневой А.В., на Тресцова Д.А. Кроме того, само по себе мероприятие «Приглашение на родительские собрания, конференции, круглые столы» не является профилактическим.

В соответствии с п. 3 плана реабилитационных мероприятий с семьей Шишмаковой М.И. один раз в четверть необходимо организовывать встречи учащегося и его родителей с представителями правоохранительных органов. В графе «Отметка об исполнении» указано «Исполнено», однако, отчет об исполнении ИПР на названную семью не содержит информации об исполнении названного мероприятия. Аналогичные нарушения выявлены при исполнении п. 4 Плана, предусматривающего проведение диагностической работы, психолого-педагогических консультаций с учащимися и его родителями.

Школой 15.01.2016 составлены отчеты об исполнении ИПР на Никитина В.Р., Буркова А.А., Гелаш А.Г., Тресцовым Д.А., Козак И.В., семьей Кочневой А.В., Шишмакова Н.А., Баженовой Д.И., Лебедева Е.И., Коретниковым Д.А. в разделе «Результаты работы» указано о необходимости продолжения работы с несовершеннолетними и семьями. Каких-либо конкретных мероприятий, либо сфер, в которых необходимо усилить профилактическую работу, не указано.

В соответствии с ч. 4 ст. 43 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" за неисполнение или нарушение устава организации, осуществляющей образовательную деятельность, правил внутреннего распорядка, правил проживания в общежитиях и интернатах и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности к обучающимся могут быть применены меры дисциплинарного взыскания - замечание, выговор, отчисление из организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Проверкой установлено, что в нарушение названной нормы на заседаниях комиссии по профилактике школы несовершеннолетним выносятся решения о предупреждении обучающихся (протокол заседания комиссии от 24.09.2015 – предупреждена Гелаш А., Ивенков К., протокол заседания комиссии от 25.11.2015 – предупрежден Ефименков В., Золотова Е., протокол заседания комиссии от 23.12.2015 – предупрежден Домрачев Д., Вахрамеев А., протокол заседания комиссии от 18.03.2016 – вынесено предупреждение Виноградовой А.).

Кроме того, на заседаниях комиссии родителям неоднократно разъяснялись положения ст. 5 п. 35 КоАП РФ, в то время, как ответственность за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних предусмотрена ст. 5.35 КоАП РФ.

Таким образом, в школе недостаточно налажена индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними и семьями, состоящими на профилактическом учете. Формальный подход к планированию профилактических мероприятий, а также неисполнение таких мероприятий, непринятие своевременных мер к лицам, состоящим на учете в учреждении, может привести к недостижению целей профилактической работы.

Причинами и условиями допущенных нарушений явилось ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей заместителем директора по воспитательной работе Алдыновой О.А., социальным педагогом Охотниковой Н.А., педагогом-психологом Конюховой Г.Ф., а также недостаточный контроль за их работой с Вашей стороны.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 22, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

т р е б у ю:

Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры города и незамедлительно принять исчерпывающие меры к устранению выявленных нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Организовать надлежащее исполнение мероприятий, предусмотренных индивидуальными программами профилактики на несовершеннолетних и семьи, состоящие на профилактическом учете. Исключить формальный подход к планированию профилактических мероприятий. По результатам составления отчетов об исполнении индивидуальных программ реабилитации

предусматривать конкретные выводы и мероприятия, исходя из личностных особенностей несовершеннолетних и их семей.

Не допускать фактов вынесения обучающимся дисциплинарных взысканий, не предусмотренных действующим законодательством.

Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности заместителя директора по воспитательной работе Алдыновой О.А., социального педагога Охотниковой Н.А., педагога-психолога Конюховой Г.Ф., а также иных лиц, допустивших нарушения законодательства.

О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру города Йошкар-Олы в письменной форме в установленный законом месячный срок.

В.С. Птицын

И.о. заместителя прокурора города
юрист 2 класса

Шамшурова Н.М. 45-35-22